



NSPRV

NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757
e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@mts.rs, nsprv.zr@mts.rs

Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije
N/r g-dinu Mladenu Šarčeviću, ministru

Poštovani,

Uvođenje učenika sa smetnjama u razvoju u redovno obrazovanje je vrlo složen i komplikovan proces. Samim tim je apsurdnija izmena „Pravilnika o kriterijumima i standardima za finansiranje ustanova koje obavljaju delatnost osnovnog i srednjeg obrazovanja i vaspitanja“, a koja je stupila na snagu 1. septembra 2015. godine.

Taj Pravilnik je znatno smanjio broj stručnih saradnika (pedagoga i psihologa) koji trebaju da budu podrška nastavnicima u radu sa decom ometenom u razvoju. Ove izmene su „skrojene“ na aktivu direktora u Beogradu 26. 08. 2015. godine, a na kome su nažalost bili prisutni i neki sindikalni lideri, a do današnjeg dana nismo saznali po čijem ovlašćenju. Posledica ove izmene pravilnika, ili kako je tada rečeno „racionalizacije“ je bilo umanjeње nekih pozicija u budžetu prosvete za oko 3 milijarde dinara za budžetsku 2016-tu godinu. Međutim, NSPRV je i tada oštro kritikovao sve učesnike u donošenju ovih, pokazalo se loših rešenja.

Sada kad je očigledno je da i Vi pokušavate da ove nelogičnosti ispravite kroz izmene i dopune „Pravilnika o kriterijumima i standardima za finansiranje ustanova koje obavljaju delatnost osnovnog i srednjeg obrazovanja i vaspitanja“ podsećam da primenom ovih izmena pravilnika od 1. septembra 2018-te godine, svaka ustanova koja ima 8 odeljenja ima pravo (umesto dosadašnjih 0,5) na jednog stručnog saradnika. Pošto je u toku proces racionalizacije mreže škola (trenutno u pet školskih uprava), a uskoro i u ostalim, imamo situaciju da su tri škole koje su u postupku racionalizacije predviđene da budu jedno pravno lice, a trenutno imaju po 8 odeljenja i 0,5 stručnih saradnika. Od 1. septembra 2018-te te tri škole će imati po jednog stručnog saradnika. Nakon stupanja na snagu nove mreže škola 1. septembra 2019-te godine, ove tri škole će imati zaposlena 3 stručna saradnika, a pošto će biti jedno pravno lice, po pravilniku imaju pravo na 1,5 izvršilaca. Dakle, već 1. septembra 2019-te u ovakvoj školi će se pojaviti 1,5 izvršilaca kao tehnološki višak.

S obzirom da ovi izvršioci mogu biti primljeni na određeno vreme, to državi neće predstavljati veliki problem, jer im se 1. septembra 2019-te godine neće produžiti ugovor. Međutim, pošto 1. januara 2019-te stupa na snagu „Zakon o zaposlenim u javnim službama“, koji predviđa mogućnost preuzimanja iz drugih javnih ustanova, za očekivati je da veliki broj stručnih saradnika, primljenih na određeno vreme, već 1. januara budu zamenjeni viškovima zaposlenih iz centara za socijalni radi i/li drugih ustanova. Posledice mogu biti pogubne, za stručne saradnike koji prethodnih 10, 15. ili 20. godina pošteno i požrtvovano rade svoj posao, a već 1. septembra 2019. godine će neki novi izvršioci, koji su negde drugde radili (često za dvostruko veće plate) ugroziti njihovo radno mesto. Već sada imamo više desetina ovakvih slučajeva, a do završetka racionalizacije mreže škola verovatno i više stotina.

Iz tog razloga, gospodine ministre, molimo Vas da ove naše primedbe ozbiljno razmotrite i u okviru svojih ovlašćenja predupredite i sprečite neželjene posledice. NSPRV je spreman da se kroz socijalni dijalog dođe do pravičnog rešenja, a u cilju zadovoljenja interesa svih strana, a na dobrobit srpskog obrazovanja.

Novi Sad, 24.06.2018.god.

S poštovanjem!



Ranko Hrnjaz
Ranko Hrnjaz, predsednik